

2019

信阳两会·要闻

2019年5月16日 星期四

责编:尚青云 创意:刘凤 质检:尚青云

信阳市第五届人民代表大会 第四次次会议隆重开幕

大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告 审查计划、财政预算报告

信阳消息(记者 李海 杨长喜)5月15日上午,信阳市第五届人民代表大会第四次会议在百花之声隆重开幕。

大会主席团常务主席乔新江、张国晖、赵建玲、李群茂、詹玉锋、郑志强、熊静香、杨明忠、严谨、胡海华主持大会并在主席台前排就座。

尚朝阳、李湘豫、王新会、曹新博、谢天学、杨蕾、崔玉明、宋争辉、余作斌、李俊、郭长华、高修尧、李正军、胡亚才、邵春杰、邵华、侯钦东、霍勇、周慧超、王勇、周保林、杨淑萍、吴正先、张新中、郭国谦、曲尚英、杨良新、余运德、熊开程、陈延虎、文宗锋、郑先明、白永、王庆伟、秦书理、郑■阳在主席台就座。

姚铁璜、宋效忠、姚玉明、余学文、王道云、张锦中、钟家智、高俊峰、王连基、张桂东、张中华、张本乐、胡焕河、李军、朱继先、李全三、张根太、董进才、高曙霞、尹保斌、聂书华、李第民和大会主席团其他成员在主席台就座。

信阳市第五届人民代表大会第四次会议应到代表542名,出席开幕大会的代表495名,符合法定人数。

上午9时,乔新江宣布大会开幕。与会人员全体起立,会堂内响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,市长尚朝阳作《政府工作报告》。报告共分三个部分。一、2018年工



5月15日上午9时,信阳市第五届人民代表大会第四次会议在百花之声隆重开幕。

本报记者 郝光 王哲 摄

作回顾。二、2019年工作安排。三、2019年政府自身建设。

尚朝阳说,过去的一年,在省委、省政府和市委的正确领导下,全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大和习近平总书记视察指导河南时的重要讲话精神,深入践行新发展理念,按照高质量发展要求,齐心协力,攻坚克难,经济社会发展呈现总体平稳、稳中有进的良好态势。全市生产总值完成2387.8亿元,增长

8.3%,增速居全省第4位。固定资产投资增长9.7%,社会消费品零售总额增长10.8%,规模以上工业企业增加值增长7.6%,均高于全省平均水平。一般公共预算收入完成110.74亿元、增长10.2%;居民人均可支配收入增长9.6%,居全省第3位。三大攻坚战成效明显,项目支撑显著增强,产业转型步伐加快,改革开放不断深化,城乡发展更趋协调,民生福祉持续增进。

尚朝阳说,过去的一年,外部环境复杂严峻、转型阵痛压力

加大,风险挑战前所未有,能够取得这样的成绩,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是省委、省政府和市委坚强领导的结果,是市人大、市政协监督支持的结果,是全市人民一起奔跑、同心追梦的结果。

尚朝阳说,今年政府工作要深入贯彻落实习近平总书记视察指导河南和参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,

坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,在造福信阳、添彩中原的征程中迈出更大步伐。今年经济社会发展的主要目标是:地区生产总值增长8%—8.5%,一般公共预算收入增长8%以上,固定资产投资增长9%以上,居民消费价格涨幅3%左右,经济结构进一步优化,质量效益明显提升。今年要切实抓好六个方面工作:一是深入实施乡村振兴战略,开创“三农”工作新局面。二是全力抓好项目建设,积蓄高质量发展后劲。三是推动工业扩量提质,增强经济发展支撑能力。四是加强污染防治和生态建设,巩固提升绿色发展优势。五是深化改革开放创新,激发发展动力活力。六是增加公共服务供给,不断提高老区人民幸福指数。

尚朝阳还就加强政府自身建设等工作作了阐述。

根据会议议程,大会审查了关于信阳市2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年计划(草案)的报告,关于信阳市2018年财政预算执行情况和2019年财政预算(草案)的报告。

部分全国、省人大代表,出席市政协五届三次会议的政协委员及有关部门负责同志列席了会议。

持续增进民生福祉

我市2019年“十件实事”出炉

信阳消息(记者 马依帆)5月15日,信阳市第五届人民代表大会第四次会议在百花之声隆重开幕,市长尚朝阳在政府工作报告中,公布2019年市“十件实事”,并对上年度省市民生实事完成进度进行通报。

2019年“十件实事”涉及医疗、教育、交通、公交等多个具体民生问题,亮点十足。分别为:完成中心城区37条老旧道路提质改造;打通中心城区4条关键卡口道路;新建扩建12所中小学校;新建改建中心城区二类以上公厕27座以上、每个县5座以上,开放一批沿街单位公厕;改造农村敬老院51个;新建改建10所社区卫生服务中心,推动村卫

生室产权公有化,开展新生儿耳聋基因筛查项目目标本检验;新建中心城区25个、每个县2个至3个社区公园(街头游园),绿化中心城区山体 and 空闲地,全面消除黄土裸露现象,每个县打造1条绿化亮化美化示范街;购置新能源公交车100辆,增开公交线路5条,新建公交场站5处,完成公交体制改革,在全市普及一元公交;改造一批农贸市场,新建一批副食品超市;改造中心城区老旧小区14个,规范1/3老旧小区物业管理。

据悉,我市2018年省重点民生实事落地见效,被省政府通报表彰;市2018年“十件实事”已完成8项,剩余2项,预计今年9月底前全部完成。



两会话题

守护绿色家园 共建生态文明

信阳消息(记者 李亚云)绿水青山就是金山银山。为守护好信阳的青山绿水,今年两会上,代表委员们积极建言献策,希望美丽信阳更加增色添彩。

14日下午,在市政协社会科学组的委员组会议上,胡培刚委员言辞恳切地说:“省委、省政府把我市确定为2020年环境空气质量二级达标城市,即PM2.5要达到35微克/立方米以下,优良天数达到300天以上,市委、市政府已经立下了军令状。完成

这一目标,需要我们必须下定壮士断腕的决心,必须采取伤筋动骨的举措。”针对当前最紧迫、最突出的问题,胡培刚委员建议我市全面加强机动车污染管控、落实更严格的大车绕行和管控措施、全域禁止燃放烟花爆竹、立即着手开展达标规划和源清单编制。多方着力,打赢大气污染防治攻坚战。

今年两会,田昕委员带来了《充分合理利用森林资源 促进国家森林城市创建》的提案。接受记者

采访时,田昕委员表示,市委、市政府在2017年年初决定启动创建国家森林城市创建工作,坚持了保护优先、师法自然的原则,形成了较为稳定的森林生态系统和丰富的森林景观,建成了较为完善的城市森林网络体系。田昕建议我市把创森工作统领到国家经济先行区的整体发展全局上。与大别山革命老区振兴发展战略、多彩田园示范工程、美丽乡村建设等工程实现无缝对接,做好顶层设计。